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Rapport från LG-mötet den 7 februari 
Rektor Edvard Johansson höll sitt första ledningsgruppsmöte den 7.2. Följande ärenden 
behandlades: 
 

Ny styrelse för högskolan 
Landskapsregeringen har den 18.1 utsett styrelse för högskolan med nya medlemmarna 
Daniel Dahlén (vd, Handelskammaren), Anders Nordlund (vd, Rederi Ab Lillgaard), 
Carita Weiss (vd, Crosskey) och Regina Wredling (professor emerita, Karolinska 
Institutet) för mandatperioden 1.1.2011 – 31.12.2014. Ersättare är Dick Ekström  
(vd, Baltic Bunkering), Leena Uhlenius (bibliotekarie, Mariehamns stadsbibliotek) och  
Leif Wikström (verksamhetsledare, Finlands maskinbefälsförbund). 
 
Carin Holmqvist (vd, Ålands Investerings Ab) Bo-Gustav Donning (Fleet Manager, Rederi 
Ab Eckerö)och Therese Sjöblom (Sales Manager, Alandica Kongress) har ytterligare två år 
kvar av sina mandat. Carin Holmqvist har fått förnyat förtroende som ordförande och Bo-
Gustav Donning som vice ordförande för åren 2011-2012. 
 
Planerare Mirjam Schauman är utsedd till personalens representant med överlärare Maj 
Lindberg som personlig ersättare 2011-2012. Staffan Teromaa (SK-programmet) är 
studeranderepresentant med Christoffer Tuominen (HM-programmet) som personlig 
ersättare 2011-2012. 
 

Verksamhets- och ekonomiplan 2011 
Ekonomichef Anna Janson presenterade ett förslag till verksamhets- och ekonomiplan 
2011. LG förordar förslaget för styrelsen efter vissa justeringar. 
 

Högskolans reglemente 
Högskolans reglemente från 2007 ska uppdateras. En arbetsgrupp med rektor Edvard 
Johansson, ekonomichef Anna Janson, enhetschef Brittmari Wikström och 
kvalitetssamordnare Ann Riis presenterade ett förlag. LG förordade förslaget för 
godkännande av styrelsen. 
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Fastställande av terminerna för läsåret 2011-2012 
Läsåret 2011-2012 har följande indelning: 
Höstterminen 2011: 22.8.2011 (v. 34) – 14.1.2012 (v. 2) 
Vårterminen 2012: 16.1.2012 (v. 3) – 2.6.2012 (v.22) 
Observera att praktik kan utföras under övriga tider. Ingen undervisning v. 52 2011. 
 

Skrivregel för engelskt kursnamn i kursbeskrivningarna 
Beslöt att alla program ska följa regeln att engelska kursnamn i kursbeskrivningarna skrivs 
med stor begynnelsebokstav i alla ord förutom artiklar, konjunktioner och prepositioner 
utom i de fall dessa ord står först. 
 

Medarbetarsamtal hösten 2010 
Personalchef Anna Janson har sammanställt en lista över idéer och tankar för utveckling av 
högskolan som framkommit under personalens medarbetarsamtal hösten 2010. 
 

Se sammanställningen över tankar och idéer, medarbetarsamtal hösten 2010 >> 
 

Rutin för kursdagböckerna 
Många lärare lämnar enbart in kursresultaten till programkansliet efter avslutat kurs. Det 
händer att kursuppgifter behövs i efterhand och då är det viktigt att all information om 
kursen finns samlad. Efter avslutad kurs ska läraren därför lämna in kursdagbok med 
kursbeskrivning, lektionsplanering, närvarolista om relevant, kursresultat och samman-
ställning över kursutvärderingen till programkansliet inom två veckor efter avslutad kurs. 
Högskolesekreteraren arkiverar handlingarna. Programledarna informerar lärarna om detta. 
 

Ekonomisk rapportering via Cognos 
Högskolan använder ekonomiska rapporteringsprogrammet Cognos sedan i december. 
Ekonomichefen kan nu på egen hand framta de ekonomiska rapporter som tidigare skickats 
från landskapsregeringen. 
 

Nytt tjänstekollektivavtal för högskolans lärare 
Ett nytt tjänstekollektivavtal med årsarbetstid är på gång för högskolans lärare. 
Arbetsgivarnas representanter och fackföreningarnas förhandlare har kommit överens om 
ett avtalsförslag som ska godkännas av Akavas styrelse. 
 

Lagtinget godkände tilläggsbudget för 2010 
Lagtinget godkände förslaget till tredje tilläggsbudget år 2010 den 26.1.2011. Högskolan 
beviljades att anslag om 108.000 €. 
 
  

http://www.ha.ax/files/medarbetarsamtal_hosten_2010.pdf�
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Nytt system för resor och fortbildning 
Numera ska anhållan om resor och fortbildning lämnas till respektive förman. Förmannen 
ansvarar för att given budgetram hålls och rapporterar två gånger årligen till 
ekonomichefen. 
 

Trivselenkäten 2011 
Trivselenkäten 2011 pågår som bäst. Hittills har 116 av 442 närvaroanmälda studerande 
besvarat enkäten vilket motsvarar 26 %. Enkäten stänger söndag 13.2 så än hinner den 
som inte fyllt i enkäten besvara frågorna. 
 

Pengaregn över projektet ”Äldre kvinnor på Åland – starka och sårbara” 
Överlärare Regina Santamäki-Fischer har erhållit ett anslag om SEK 150.000 ur Konung 
Gustaf V:s och drottning Victorias Frimurarstiftelse till forskningsprojektet ”Äldre kvinnor på 
Åland – starka och sårbara”. I projektet är lektor Erika Johansson doktorand. Förra året 
tilldelades projektet SEK 100.000 och de medlen har i huvudsak använts för utveckling och 
upptryck av 4.200 frågeformulär samt tryckkostnader för kuvert och portokostnader. Med 
de nya medlen kan de besvarade frågeformulären bearbetas effektivare.  

Öppna högskolan besöker Universidad Juan Carlos III 
Större delen av Öppna högskolans personal, Brittmari Wikström, Jennika Kullman, Lena 
Marcus, Marita Ahlfors och Mirre Schauman, åker till Madrid 11-15 april för att bekanta 
sig med verksamheten vid Universidad Juan Carlos III. Resan finansieras dels med Erasmus- 
och dels med Grundtvigmedel via CIMO. Åland är även i år ett prioriterat område inom 
Grundtvig-programmet. 
 
Personalen har gjort sitt bästa för att ordna så att den dagliga verksamheten vid Öppna 
högskolan inte ska påverkas i allt för stor utsträckning av resan. 

Studerande gjorde opinionsundersökning inför lagtingsvalet 2011 
Fyra företagsekonomistuderande, Anna Kuhlman, Petri Carlsson, Anton Del Prete och 
Tommy Kalmer, gjorde för kursen Marknadsföringens undersökningsmetodik med 
professor Peter Björk, en valpejling inför lagtingsvalet 2011. Opinionsundersökningen, som 
utfördes hösten 2010, fick uppmärksamhet i Nya Åland, Tidningen Åland och Ålands radio. 
Även lagtingsbiblioteket visade intresse för undersökningen som nu finns registrerad i 
Katrina för utlån. 
 
 
 
Läs mera om valpejlingen: 
...Nya Åland 1.12.2010 >> 
...Nya Åland 12.10.2010 >> 
...Tidningen Åland 12.10.2010 >> 
...Radio Åland 12.10.2010 >> 

Petri Carlsson, Anna Kuhlman, Tommy Kalmer & Anton Del Prete 

http://www.ha.ax/files/nyan_1dec2010_sid15.pdf�
http://www.ha.ax/files/nyan_sid2.pdf�
http://www.ha.ax/files/alandstidningen_sid7.pdf�
http://www.radiotv.ax/news.con?iPage=3&iArticle=34350�


 ......................................................................................................................................................  
 

 
 

HögAvisan 

Anette diskuterade våld mot kvinnor i Ålands radio 
Överlärare Anette Häggblom medverkade i Ålands radio den 25 november med anledning 
av den internationella dagen mot våld mot kvinnor, instiftad av FN år 1999. Anette 
diskuterade mäns våld mot kvinnor med miljöminister Katrin Sjögren och kriminal-
kommissarie Olof Lindqvist. 

ET och MT på studieresa till Warsash 
Studerande från elektroteknik- och maskinteknikprogrammet besökte högskolans 
partnerskola Warsash Maritime Academy i Portsmouth tillsammans med sin lärare Erik 
Hemming, inom ramen för kursen Engelska 3 i november 2010. 
 
Läs studerandes rapport från resan >> 
Läs mer om Warsash Maritime Academy >> 

Besök på IT-programmet från Ekenäs och Gotland 
Under vecka 3 gästades IT-programmet av studerande och lärare från Högskolan på Gotland 
och Yrkeshögskolan Novia i Ekenäs då kursen Programkonstruktion och projekthantering 
körde igång med en startvecka i Mariehamn. 
 
Kursen genomförs inom ramen för Nordplus-projektet NordScrum. Studerande på årskurs 3 
kommer under vårterminen att tillsammans med studerande från Ekenäs och Gotland 
medverka i ett mjukvaruutvecklingsprojekt med uppdragsgivare från näringslivet, och får 
samtidigt öva sig i att använda utvecklingsmetoden Scrum. Som lokal uppdragsgivare 
fungerar IT-företaget MobileNetControl. 
 
Under startveckan bekantade sig de studerande med varandra dels genom projektarbete, 
men också genom diverse sociala och kulturella aktiviteter bl.a. i form av ett race med 
patrullbåtar i New Yorks hamn (tack till Henrik Nordlund och Bengt Malmberg som 
ställde upp i bryggsimulatorn!), en bussrundtur med Erik Hemming som guide, samt en 
avslutningsmiddag uppe i Tornet. 
 
Läs mera om NordScrum >> 
 
 

Team Gotland in action 

http://www.ha.ax/erik/English/Studieresor-MT-ET-SK.htm�
http://www.warsashacademy.co.uk/�
http://nordscrum.org/�
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Nyutexaminerade 2011 
Nyutexaminerade från högskolan är Ove Westerlund som blev ingenjör YH maskinteknik 
den 24.1.2011, Sofia Lindholm som blev hotell- och restaurangadministratör YH den 
26.1.2011 och Julian Vernersson som blev ingenjör YH maskinteknik den 3.2.2011. 
Sammanlagt 26 studerande fick sina examensbevis på höstterminen. Lista över samtliga 
utexaminerade finns på högskolans hemsida, se Utexaminerade studerande 2010. 
 

CIMO följde upp Erasmus på högskolan. 
CIMO och Erasmusprogrammets sakkunniga Nora Ridgewell och programansvariga Anni 
Kallio gjorde ett uppföljnings- och revisionsbesök till högskolan den 11 november. Värdar 
för dagen var internationella koordinatorn Lena Nyman-Wiklund, vicerektorn Henrik 
Karlsson och Nordplus koordinator Inger Nygård.  Carola Maxenius-Mickelsson, 
programledare på sjöfart, berättade hur vi hanterar tillgodoräknandet av ECTS från 
utbytesstudier och webbredaktör Henrica Sjöblom redogjorde för sitt personalutbyte till 
Universidad Carlos III de Madrid. Studerande Anna Lundberg från HM och Staffan 
Teromaa från SK berättade om sina erfarenheter som Erasmusutbytesstuderande. 
 
Sammanfattningsvis fungerar Erasmusprogrammet bra inom högskolan. Bl.a. diskuterades 
Erasmusstipendierna som höjs till 300 € i månaden för studerande, Diploma Supplement för 
åländska behov samt informationstillfällen med presentationer av såväl inkommande som 
utresande studerande, personal och lärare. 
 
Vill du veta mer om Erasmus utbyte för studier eller praktik? Kontakta internationella 
koordinatorn Lena Nyman-Wiklund! 
 
Läs mer om CIMO, Finlands nationella Erasmuskontor >> 
 

Erasmus studerande från Madrid och Coruña 
Dhanesh Budhrani, Elena Hernandez, Javier Ortega och Edgar Carrasquilla är nya 
Erasmus utbytesstuderande vid högskolan. De kommer från Universidad Carlos III de 
Madrid och ska studera på IT-programmet samt läsa språk och interkulturell kommunikation 
vid Öppna Högskolan under vårterminen. Sedan hösten studerar José Donoso Gironza och 
Christian Lorenzo Lozano från Coruña på maskinteknikprogrammet. Även de stannar hela 
vårterminen. 
 
  

Christian Lorenzo, Javier Ortega, Elena Hernandez, Dhanesh Budhrani, Edgar Carrasquilla & José Antonio Donoso 

 

http://www.ha.ax/text.con?iPage=812&iLan=1�
mailto:lena.nyman-wiklund@ha.ax�
http://www.cimo.fi/forstasidan�
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Yrkeshögskolorna aktiva inom Erasmus praktikutbyte 
Internationella koordinatorn Lena Nyman-Wiklund deltog i CIMO:s informationsdagar i 
Helsingfors den 2 februari. Erasmusutbytet blir allt populärare och konkurrensen om 
Erasmuspengarna ökar i samma takt. 
 
Främst yrkeshögskolorna utnyttjar praktikutbytet (74 %) medan universiteten mera 
utnyttjar studentutbytet (58 %). Tyskland är favoritdestination för finländska 
praktikstuderande men också Frankrike och Spanien ligger i topp. Vad gäller studentutbyte 
är Spanien praktiklandet nummer ett men också England och Tyskland är populära.  
Yrkeshögskolorna är också aktivare vad gäller personal- och lärarutbyte.  
 
I mitten av år 2009 hade 2 miljoner Erasmus studentutbyten genomförts, målet för EU är  
3 miljoner utbyten fram till år 2012. De nordiska länderna har överlag mera inkommande än 
utgående utbytesstuderande. Länder som sänder ut flest utbytesstuderande är Frankrike, 
Tyskland och Spanien och de mottar också flest studerande. Mobilitetsperioden är i medeltal 
6,1 månader, praktikperioderna är oftast kortare ca 4,4 månader. I medeltal utbetalas ett 
stipendium på 272 €/månad. 
 
Läs hela rapporten >> 

Nya revisorer på högskolan 
Högskolan har fem nya revisorer, vicerektor Henrik Karlsson, projektledare Inger 
Nygård, internationella koordinatorn Lena Nyman-Wiklund, planerare Mirjam 
Schauman och studiehandledare Kristina Svedmark. De deltog i Öppna högskolans kurs i 
intern revision med konsult Elisabeth Ernehag den 20-21.2.2011. 

Samu med i AMS:s rådgivande delegation 
Landskapsregeringen har tillsatt en rådgivande delegation för arbetsmarknads- och 
studieservicemyndigheten för perioden 1.1.2011 - 31.12.2012 med representanter för 
näringslivet och facken. Förtroendeman Samu Mäkelä vid högskolan representerar Akava-
Åland. Skåhla har möjlighet att nominera ytterligare två medlemmar. Den rådgivande 
delegationen skall biträda arbetsmarknads- och studieservicemyndigheten (AMS) och 
fungera som ett informations- och kontaktorgan mellan arbetsgivare, arbetstagare, 
studerande, AMS och landskapsregeringen. 

Webbredaktören flyttar runt i högskolans byggnader 
Webbredaktör Henrica Sjöblom har numera inget fast arbetsrum på högskolan utan flyttar 
runt. Hon arbetar hemifrån fyra dagar i veckan, kl. 8-10, och en dag i veckan finns hon på 
norra, södra eller östra, för närmare information se Henricas kalender med kontaktuppgifter. 
 
  

http://www.ha.ax/files/erasmus_blir_allt_popularare_redigerat.pdf�
http://www.ha.ax/text.con?iPage=293�
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Christer disputerade vid Åbo Akademi 
Timlärare Christer Kullman disputerade vid handelshögskolan, 
Åbo Akademi, den 8 december med doktorsavhandlingen 
Redovisningsinformation på entreprenad i interaktiva relationer. 
 
 
Läs pressmeddelandet >> 
 

Ny arbetarskyddskommission på högskolan 
Högskolan har en ny arbetarskyddskommission för 2011-2015. Medlemmar är lektor Tiina 
Mäkinen, fastighetsskötare Sture Snällström, fastighetsskötare Ari-Pekka Flankkila, 
kvalitetssamordnare Ann Riis och studerande Andreas Löfgren. Kommissionens uppgift är 
att bevaka arbetsmiljön och arbetarskyddet. 

Tutorcafé 
Skåhla ordnar tutorcafé onsdagar kl. 18-20 i Skåhlas lokal på Godbyvägen 21A (i källaren). 
På tutorcaféet kan du plugga, diskutera uppgifter och få stöd och råd från andra studerande 
eller bara ta en kopp kaffe och träffa andra. På plats finns tutorer som kan hjälpa dig om du 
behöver hjälp med uppgifter och arbeten, främst i tekniska ämnen och finska.  

Webbtävling om årets antagning 
Som bäst pågår en webbtävling på högskolans hemsida där besökarna ska svara på frågor i 
samband med årets antagning. Vinnarna får festivalpass till Rockoff och kryssningsbiljetter. 
Årets antagning pågår 15 mars till 15 april och ansökningshandlingar finns på hemsidan.  

Tjänstenytt 
Linda Lindström-Åberg arbetar sedan december som 
dataansvarig på högskolan. Så här presenterar Linda sig: 
 
”Jag heter Linda Lindström-Åberg och är ny dataansvarig på IT-
avdelningen. Jag har tidigare jobbat som farmaceut på Central-
Apoteket fram till att jag började på det nyuppstartade IT-
programmet här i skolan.  
 
Efter examen 2001 har jag jobbat som Oracle-databasadmini-
stratör på EGET som sedan uppgick i PAF, med undantag av två 
pauser då jag varit hemma med mina barn, Elis 8 år och Norah 4 
år. På fritiden blir det mest gemensamma aktiviteter med barnen.” 
  

http://www.ha.ax/files/kullman_pressmeddelande.pdf�
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Gunilla Dahlgren 

Nästa nummer 
Nästa HögAvisan utkommer onsdag 23.3.2011. Har du något du vill informera om? Skicka 
ditt bidrag till Ann Riis, e-post ann.riis@ha.ax, tfn (537) 788. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

”Det sämsta med 
livserfarenhet är att 
man har den när man 
inte behöver den.” 

http://www.lillafruntimret.se/�
mailto:ann.riis@ha.ax�
http://www.livet.se/ord/liknande/se_8097�
http://www.livet.se/ord/liknande/se_8097�
http://www.livet.se/ord/liknande/se_8097�
http://www.livet.se/ord/liknande/se_8097�
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